

余额宝、活期宝、现金宝纷纷亮相互联网金融市场

# 三“宝”抢滩“钱”景如何

本报记者 钱箬梳



从本质上来看,“余额宝”重在“消费”,“活期宝”与“现金宝”重在“增值”。第三方机构清楚认识到,互联网金融蕴藏巨大商机。业内人士表示,若将网站的访问用户有效转换为购买用户,市场想象空间十分庞大

成效,其股票连续3个交易日暴涨,收盘价格涨幅偏离值累计达到20%以上,并在7月3日创今年以来新高,收盘价15.74元,年涨幅164.7%。

数米基金网的大股东恒生电子,其股票价格同样也在7月3日创今年新高,当日报收13.98元,年涨幅2.59%。

第三方机构清楚认识到,互联网金融蕴藏巨大商机。业内人士表示,目前,“活期宝”所依托的天天基金网,每月独立访问用户数达几千万人次,其母公司东方财富网每月独立访问用户数上亿人次,若将这些访问用户有效转换为购买用户,业务想象空间十分庞大。据天天基金网透露,近期“活期宝”还将增加更多优质货币基金供投资者选择,并将研发更多产品。

与此同时,恒生电子作为金融IT行业内仅有的全产业链供应商,其产品线深入金融业务的各个领域,强大的研发保障和极高的市场占有率,无疑为旗下数米基金网推出“现金宝”等创新业务提供了强有力的支持。

“从去年底至今,‘众禄现金宝’已积累较好的用户体验,目前正在下一步的筹划阶段。可以肯定的是,众禄作为同业中投资顾问能力排前列的专业第三方,新推出‘现金宝’升级版,优势会更加明显。”众禄基金研究中心投资总监陈龙表示。

## 创新融合专业

自去年2月份首获基金销售牌照以来,这几家第三方理财机构保持了较为良好的发展势头。毕竟,面对银行、券商、基金公司的强大竞争力,想要在基金销售市场中分得一杯羹,并不是件容易事。

毫无疑问,“余额宝”是探索创新的成果。对于基金销售第三方来说,“余额宝”带来的更多是机遇,而非挑战。

实际上,早在去年12月,众禄基金网就推出了类似产品“众禄现金宝”;数米基金网也在今年5月推出了“数米现金宝”。但两者都没有引来市场更多关注,直到“余额宝”、“活期宝”上线之后,“现金宝”才随之成为了热议的话题之一。

市场的瞩目也为三家基金销售公司带来了不菲的业绩。

在“活期宝”6月26日上线后,天天基金网的母公司东方财富获得“立竿见影”的

合淘宝用户的交易消费行为特征。与其相比,活期宝“打理钱财”的意味更浓。

具体来看,通过“活期宝”,用户可实现资金的随用随取,最快1秒钟到达银行账户,不收取手续费。与此同时,天天基金网的基金销售平台和基金投研队伍,也为用户提供了更多选择空间和投资参考。

从这一层面看,“活期宝”与“现金宝”比较相似。同为基金第三方销售机构的天天基金网、数米基金网和众禄基金网,都是在去年上半年拿到基金销售牌照的第三方理财机构。目前,各自都拥有较为成熟的投研队伍和网上基金销售平台。“可通过平台购买上千只各类基金”,是三家基金销售公司打出的口号。

明显不同的是,将现金存入“现金宝”,就相当于购买海富通货币基金A;而存入“活期宝”,就相当于购买南方现金增利货币A和平安现金富利货币A两只货币基金。

从本质上来看,“余额宝”重在“消费”,“活期宝”与“现金宝”重在“增值”。

## 非同质化竞争

“余额宝”之所以备受关注,主要是因为淘宝强大的客户群以及作为市场破冰者给市场带来的强大冲击力。支付宝和天弘基金最新发布的数据显示,截至6月30日,余额宝累计转入资金66.01亿元,累计用户数达到251.56万人,成为目前国内用户数最多的货币基金。

“作为阿里系推出的产品,余额宝背靠淘宝‘大树’,依托支付宝‘通道’,消费支付功能凸显。”天天基金网表示,余额宝里的资金可用于网上购物、支付宝转账等,人均单笔基金购买额约为200元至800元,符

## 国药集团：

# 以科技创新为民保健康

本报记者 杨国民



今年5月份,由中国医药集团成都生物制品研究所有限责任公司研制的脑髓减毒活疫苗通过了世界卫生组织(WHO)的预认证现场检查,该疫苗有望年内成为我国首个通过WHO预认证的产品,这标志着“中国制造”的疫苗将获得进入全球市场的“通行证”。

在此之前的3月13日,中国医药集团旗下的国药中生北京微谷生物医药有限公司研发的具有自主知识产权的一类新药手足口病肠道病毒71型灭活疫苗(EV71疫苗)Ⅲ期临床研究数据在京顺利揭盲。初步结果显示,EV71疫苗具有良好的安全性和有效性。

近年来,手足口病在我国部分地区流行,引起了各地政府及医药界的高度重视。在手足口发病率高不下,诊断、治疗方法有限的情况下,EV71疫苗开发成为当务之急。为此,国药中生北京微谷生物医药有限公司积极组织力量,于2008年启动了疫苗研发项目。

中国生物技术股份有限公司首席科学家沈心亮向记者介绍,该疫苗为

全球首创,没有同类研究可供参考。经过两年多的临床前研究,EV71疫苗于2010年12月23日获得国家食品药品监督管理局颁发的临床研究批件,成为国内首批批准开展临床研究的EV71疫苗之一;之后于2011年完成该疫苗I、II期临床研究,初步证实安全性和免疫原性良好。

沈心亮说,Ⅲ期临床研究顺利完成,有望今年内获得国家新药审批,投入市场使用,从而使我国有效解除EV71型手足口病的威胁。

成立于1998年的中国医药集团,通过产业重组,资源整合,已快速成长为一家理念先进、治理规范、在行业起引领作用的全产业链新型国企,是我国唯一销售额超千亿元的医药健康产业集团,今年有望成为首家进入世界500强的中国医药企业。

自2009年11月起,伴随着中国生物技术集团、上海医药工业研究院、中国出国人员服务总公司三家央企的重组并入,集团的科研能力得到了显著增强,拥有国内实力最强、影响力最为广泛的应用性医药研究机构和工程设计院。

“以提升科技创新能力作为集团发展的首要任务,打造中国最大、世界一流的医药健康产业平台。”国药集团总经理余鲁林介绍,公司以“提升科技研发能力,在自主创新上有新突破”为主线,加大力度提升科技研发创新水平,切实增强了集团的科学发展能

力。集团的研发投入呈逐年上升趋势,2010年科技活动经费支出总额为6亿元、2011年为8亿元、2012年为11亿元。科研经费的高投入为集团带来了丰硕的成果,截至2012年底,集团累计拥有有效专利数量733件;获得省部级以上奖励共计549项,其中国家科技发明奖19项、国家科学技术进步奖48项、国家优秀工程设计奖17项;到目前为止,集团正在承担的国家级项目135项。

在加快产业重组、加大科研投入的同时,中国医药集团通过整合科研资源,大力推进科技创新,建立了产学研结合、贸科工一体的国家级医药科研创新平台,构建了“三位一体”的科技管理创新体制,基本建成以市场为导向的医药科技平台与创新体系。

中国医药集团的科研机构和工业企业,联合社会资源成立了集团“产学研”联盟,承担了“863”计划、国家重大新药创制、国家高新技术产业化等一系列国家课题。同时,国药集团还不断加强与高校的合作。2010年9月,与香港大学签署了战略合作框架协议。双方在医药基本科研与应用开发领域互相配合,发展更有效的预防疾病及治疗的医疗药品;2011年12月,与厦门大学签署战略合作协议,双方加强创新平台、新药研发、人才培养等领域的全面合作。通过产学研合作,将加快医药科研成果产业化,推动企业走向国际。

## 关于嘉粤集团有限公司等34家公司破产重整案相关重整项目引进投资人的公告

2013年6月19日,广东省湛江市中级人民法院(下称湛江中院)召集了嘉粤集团有限公司等34家公司(下称嘉粤集团)破产重整案第一次债权人会议。依照《中华人民共和国企业破产法》的相关规定,经湛江中院批准,管理人将通过公开竞争的方式引入嘉粤集团相关重整项目投资人。现将有关事项公告如下:

嘉粤集团破产重整项目拟将14家有资产、有经营价值的公司分为13个重整项目,意向投资人可以参与其中一或若干个重整项目的投资。意向投资人公开竞争成功的,根据《中华人民共和国企业破产法》的相关规定,由债权人会议表决并经湛江中院依法裁定批准《重整计划草案》后,将依法取得该项目所对应公司的相应股权。

嘉粤集团13个重整项目分别为:嘉粤集团有限公司项目、湛江市君豪酒店有限公司项目、广州市润越投资有限公司项目、广州中铼房地产开发有限公司项目、广东明兴建筑集团有限公司项目、湛江市兰花房地产开发有限公司项目、湛江市云宇房地产有限公司项目、广东嘉骏投资置业有限公司项目、湛江市城乡建设实业有限公司项目、湛江鸿华混凝土有限公司项目、广东正大物业服务集团有限公司项目、广东汉华融资担保投资

有限公司项目、湛江泰安建筑材料有限公司和湛江泰丽装饰工程有限公司项目。

意向投资人拟参与各重整项目投资竞争程序的,须于2013年7月16日18:00前交纳保证金,并于2013年7月17日18:00前办理完毕相关手续。

管理人将于2013年7月9日上午9时组织集中查看湛江范围内(含区县)项目现场,并于7月10日上午9时组织集中查看广州项目现场,欢迎各位意向投资人参加。管理人将以书面文件形式告知重整项目的具体情况及报名手续等相关事项,请意向投资人赴管理人办公室领取。重整项目的部分资料将以电子邮件方式发送,请意向投资人以书面文件的形式确定接收资料的电子邮箱。各重整项目简介可在湛江中院网站(http://www.zjcourt.gov.cn/)上查询。

管理人联系方式:  
联系地址:湛江经济技术开发区人民大道中51号之一威格大厦22楼2208房  
联系电话:0759-3609911,3609922  
传真:0759-3609911  
电子邮箱:1985991540@qq.com  
嘉粤集团有限公司管理人  
二〇一三年七月一日

## 三星视界在东莞增资扩产

本报讯 记者郑杨报道:得益于智能手机触摸屏需求不断增长,东莞三星视界正谋划新一轮增资扩产,在东莞投入约9000万美元新增7条生产线,同时其母公司三星集团将对其增加注资约3000万美元。预计扩产后该公司高端显示屏年产能将从目前的1.07亿件增加到1.5亿件,销售额约增加18亿美元。

据了解,目前市场上接近98%的高端显示屏AM-OLED产品都来自于该公司和三星视界天津公司。今年前五个月,该公司出口额达21.1亿美元,同比增长21.3%。



HKTDC International Conference & Exhibition of the Modernization of Chinese Medicine & Health Products  
国际现代化中医药及健康产品展览会暨会议  
2013年8月15至17日 • 香港会议展览中心

- 汇聚全球中医药业界
- 站式中医药、保健产品及服务采购平台
- 为期两天的专业研讨会及参展商论坛,业内精英交流联系,打通人脉
- 同期举行「香港贸发局香港国际茶展」及「香港贸发局美食博览」

www.hktdc.com/ex/icmcm/13

凡参加尊贵买家团,可享受一连串的额外服务。查询详情,请联络香港贸发局办事处。电话:(852) 2584 4333 • 传真:(852) 2824 0026 • 电邮: icmcm.visitor@hktdc.org

立即索取免费入场证!

业内人士可通过下列渠道索取免费入场证:  
手机资讯站: hktdc.com/wap/icmcm/T019  
智能手机资讯站: 登入iPhone App Store、BlackBerry App World或Google Play下载HKTDC Mobile; 或  
网站: 登入www.hktdc.com/ex/icmcm/13



现代中国医药展 为您创商机 | 香港贸发局